



# 留学生 学啥专业吃香?

## 理工科就业容易 商科就业较难

继去年国内大学毕业生遭遇了史上最难就业季后,眼下,新一轮就业潮又开始了。在人才市场,看到一些拿着海归文凭来抢饭碗的留学生,不少人心中出现疑问:海外留学生找工作难道不顺利吗?在不少秋季留学展上,很多学生和家长们咨询时,也都会问一句:这个专业现在就业情况怎么样?

最近,人力资源和社会保障部公布了一组数据显示:仅去年一年,回国的留学生就有27.29万人,同比增长46.57%。综合多家留学机构近日发布的留学生就业报告,记者梳理了目前最热门的三大留学目的地及研究生就业情况。

### 留学生就业率最高的留学目的地

浙江省第29届出国考试留学展上,新通留学现场发布了《2013浙江留学生专业规划与就业报告》。这份报告的调查对象是1100余名2012至2013年毕业的浙江留学生,分别来自美国、英国、澳大利亚、加拿大等7个国家和地区。报告显示,超过7成留学生在毕业半年内找到工作,计算机等技术类专业更容易就业。

在目前中国学生的三大热门留学地美国、英国、澳大利亚当中,留学生就业率最高的是澳大利亚。有86%的浙江留学生在澳大利亚拿到硕士文凭后,半年内在当地或回国顺利就业。还未找到工作的学生,大多数是因为想继续深造,或是计划移民等。

这份就业报告还显示,顺利就业和

专业密切相关。以澳大利亚为例,在所有已找到工作的浙江留学生中,73%找的都是和自己所学专业对口的工作。

澳大利亚留学生毕业后也有选择自己创业的,另有32%在民企就职,26%就职于国有企业,12%就职于银行;就职于外资企业的超过10%。就职的名企包括诺基亚、西门子、国外驻上海领事馆、中信证券等。

有业内人士预测,今后几年,澳大利亚的就业环境会更好。因为澳大利亚教育部长佩尼(Christopher Pyne)前不久在澳洲国际教育大会上表示,艾伯特政府可能会将签证流程简化举措扩大至大学以外的培训学校,同时最大限度地增加优秀留学生的就业机会。

### 理工科就业容易 商科就业较难

按留学生就业率排队,留学最大热门地美国只能排第二位,有77.9%的浙江留学生读完硕士后,半年内在当地或回国顺利就业。

在所有就业的浙江留学生中,近25%在美国当地就业。

留在美国的学生,工作地主要分散在美国的纽约州、加州、科罗拉多州、俄亥俄州、华盛顿特区和新泽西州等6个州。因为这几个州多是美国一流大学的大本营,精英人才汇聚,渐渐也成了美国许多大公司和知名企业的集聚地,就业机会相对多一些。

从专业上来看,赴美留学生目前就业形势最好的是计算机专业,另外如生物、物理、化学等技术类专业,也相对容易得到就业机会。据美国数据处理公司ADP发布的《全美就业报告》显示,拉动美国增速的主要领域在科技与能源。中国学生在美国最容易就业的是理工科专业;商科、社科、艺术类专业专业的学生,在美国就业相对较难。

但商科恰恰是现在最受浙江学生欢迎的热门专业。记者从多家留学机构了解到,有4成以上留学生会选择商科。其次是工科,占两成多,最后才是艺术设计和社科类。

一来商科比较好学,二来江浙一带民营企业多,送孩子出国学商科,将来万一找不到合适的工作,还可以回来继承家业。学工科的留学生不多,是因为部分学生和家长们认为,工科的技术性强,今后找工作针对性更强,就业面相对会窄一点。有业内人士分析说,

学商科的留学生多,就业竞争的激烈程度大。不过也要看具体的专业。据了解,像会计、市场营销与金融等专业,由于就业面较广,很多学生会选择回国发展,就业率也不低。

有调查显示,有15.6%的海归就职于金融行业,比非海归高出9.6%。这说明,一方面,金融行业对海归群体有非常强烈的吸引力;另一方面,海归群体很对金融行业旺盛人才需求的胃口。

### 留在当地就业难度很大

有调查显示,2011年7月至10月期间赴英国就读硕士的留学生,在半年内找到工作的仅70%,是三大留学热门国中最低的。不过,这一数据已经比前一年有所上升。这种上升趋势,和英国经济的复苏有一定关系,当地就业机会就多了一些。

目前工科类专业,例如计算机和电子等专业,就业优势明显。教育类专业的就业形势也很好,就业方向主要是给非英语为母语国家的学生上英语课,因为实用性强,和国内的就业市场需求正好吻合。国内的学校和语言培训机构,都很需要这方面的老师。

景观建筑专业,回国发展也还不错,国内现在也缺这方面的高端人才,而英国的建筑专业世界闻名。就业前景同样看好的,还有金融

会计专业(MFA)这两年很多这一专业毕业的研究生回国,直接进银行工作。不过这一专业研究生申请难度越来越高,一些排名靠前的大学,现在要求学生提供GMAT(经企管理研究生入学考试)成绩。

至于浙江学生比较偏好的传媒类专业,回内地就业难度会大些,反而是去香港发展机会更多。

不过要留在英国当地就业,难度还是蛮大的。

去年,毕业于纽卡斯尔大学的陆同学,研究生课程学的是商科,留在了英国工作。她总结应聘经验,关键还是要融入当地人的圈子,平时多参加一些社交活动。像她就是因为有当地热心朋友的推荐,得到面试机会,顺利就业的。(记者朱程芬整理)

你喜欢摄影吗?  
找不到好的方法快速掌握拍摄技巧怎么办?

瑞安日报培训中心专业摄影课程,由浅入深,带您逐步走进摄影艺术的殿堂,向您传授摄影实战宝典、后期调图技术,教你如何鉴赏作品,给你更多身心与摄影融合的美妙灵感。

还等什么?现在就拿起你的相机来学习吧!

## 瑞安日报培训中心摄影兴趣班 第二期火热报名中!

### 招生对象

全市广大摄影爱好者,年龄、性别不限。

### 教学目标

以教授学员基础摄影理论知识、摄影实用技巧为主,讲练结合,使学员能够轻松掌握生活中所需要的各种摄影技巧。

### 师资介绍

吴小淮老师,原瑞安市摄影家协会主席,高级摄影师,作品曾获第六届国际民俗摄影“人类贡献奖”年赛文献奖。

### 课程设置

摄影器材知识、摄影基础理论和技术,涉及旅游摄影、人像摄影、风光人文摄影、创意摄影等课程。

报名时间:即日起开始报名,10人以上开班

报名地点:瑞安市云海花苑一期2幢1B室

联系方式:66887100 13305872300

微信扫一扫



了解更多信息